

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРНОГО КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРНОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 181 (9777)

Вторник, 13 сентября 1955 года.

Цена 20 коп.

УЛУЧШИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют отеческую заботу о здоровье трудящихся. Быстрыми темпами в стране растет сеть медицинских учреждений. В этом году количество больничных койек по сравнению с довоенным, 1940 годом увеличилось на 60 процентов, а число врачей более, чем в два раза.

В нашей области за последние годы открыто 36 новых больниц, из них свыше половины — в сельской местности. Кроме этого, в сельской местности открыто около 100 новых фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов. При многих промышленных предприятиях в городе Томске созданы медико-санитарные части и здравпункты. Медицинские учреждения значительно пополнились новейшим специальным оборудованием и инструментарием. В настоящее время во всех районных и крупных участковых больницах имеются рентгеновские установки, физиотерапевтическое оборудование и лаборатории. В областном центре начинают вестись в медицинскую практику новейшие достижения современной науки, в частности, лечение некоторых заболеваний радиоактивными изотопами. Ассистенты на здравоохранение за пятилетие увеличились почти в 3 раза.

В настоящее время с целью упорядочения медицинской сети проведено объединение лечебно-профилактических учреждений. Организация врачебной работы по дружелюбной системе позволяет врачам повышать свою квалификацию. Усовершенствование организационных форм обслуживания населения позволило приблизить медицинскую помощь к населению, значительно улучшить работу лечебно-профилактических учреждений.

Однако нельзя сказать, что организационная перестройка работы медицинской сети уже полностью закончена. В г. Томске, например, предстоит создать районные больницы в Вольском и Кировском районах, укрепить базу родильных и детских учреждений, создать новые стационарные лечебные учреждения при ряде промышленных предприятий. Нацелено необходимо реорганизовать Асиновскую районную больницу в больницу городского типа. Это позволит улучшить обслуживание населения как города, так и района. Необходимо повысить ответственность руководителей промышленных предприятий за строительство и оборудование медицинских учреждений. До сих пор не выполнены решения областного комитета о строительстве больницы и организации медико-санитарной части в пос. Черемномкии руководители треста «Облесослав» и лесоперерабатывающего комбината тр. Орлов и Зубрилин. Не проявляют должной заботы о строительстве помещений для медико-санитарных частей при предприятиях руководители аэломеханического завода, заводов «Сибалекпромотор», «Томлабель», ружейных инструментов и ряда других предприятий г. Томска.

Необходимо значительно расширить сеть медицинских учреждений в сельской местности. Некоторые райисполкомы мало е заботятся об этом. Васюганский и Томский райисполкомы допустили даже закрытие существующих колхозных родильных домов в Тевризском и Курдюковском сельсоветах. В Асиновском, Баргасовском, Кыштовском, Тегульдском и ряде других районов многие медицинские пункты размещены в малоприспособленных помещениях, в работе в зимних условиях не готовы. Крайне неудовлетворительны условия работы медицинских работников в Баргасовском лесхозе.

Упорядочение сети лечебно-профилактических учреждений, укрепление их материальной базы — это половина дела. Органы здравоохранения обязаны одновременно повысить культуру работы медицинских учреждений, повысить медицинское обслуживание. Для этого, прежде всего, необходимо и дальше совершенствовать организационные формы медицинского обслуживания. Необходимо еще больше укрепить участковый принцип обслуживания, разгрузить несоответ-

ствующие нормативам городские врачебные участки, организовать цеховое обслуживание рабочих на тех предприятиях, где имеются медико-санитарные части. Опыт показывает, что в учреждениях, где участки обслуживания разукрупнены и доведены до нормативов, обслуживание населения организовано лучше. Нельзя согласиться с тем, что лишь 18 процентов общего количества врачей в городских лечебно-профилактических учреждениях заняты на участковом обслуживании. Следует пересмотреть распределение врачей по должностям по группам учреждений и выделить большее количество врачей для участкового и цехового обслуживания.

Проверка показывает, что не везде удобно для населения организована работа врачей-ординаторов. Перестройка работ в ранние утренние и вечерние часы, а также организация приема в выходные дни в поликлиниках г. Томска дала свои положительные результаты. Однако трудящиеся недостаточно осведомлены об организации таких приемов. Профсоюзными организациями на предприятиях и в учреждениях необходимо широко оповестить рабочих и служащих об организации поликлинических приемов в нерабочее время.

Органы здравоохранения необходимо резко повысить роль и авторитет врачебно-консультационных комиссий (ВКК), укрепить их наиболее опытных и квалифицированных врачей, возложить на эти комиссии ответственность за правильную экспертизу временной нетрудоспособности и своевременное направление всех длительно и часто болеющих на трудовую экспертизу (ВТЭ).

За последние годы получил сравнительно широкое распространение во многих городских и сельских лечебно-профилактических учреждениях области названный в свое время Зырянский и Баргасовский районными больницами метод диспансеризации населения. Однако некоторые медицинские учреждения ограничили лишь одним диспансерным осмотром населения, не осуществляя дальнейших лечебно-профилактических мероприятий. Задача состоит в том, чтобы повысить качество диспансерного обслуживания.

Заметно улучшилась культура работы ряда городских и сельских лечебно-профилактических учреждений, в частности, поликлиники № 1, родильного дома № 2, инфекционной больницы имени Сибирцева (г. Томска), поликлинического отделения Колхозской городской больницы, Александровской районной больницы, Берегавской участковой больницы (Тегульдский район) и других учреждений. Между тем, в городских детских больницах № 1 и № 3, поликлиниках № 3 и № 4 Томского горздраотдела, участковых больницах Туганского и Томского районов, Тегульдской участковой и Парбигской районной больниц культуры в работе персонала остаются желать много лучшего. В этих учреждениях нередко допускаются случаи антисанитарии. Внешний вид помещений негигиеничен. В них отсутствуют элементарные порядки, нарушается режим в обслуживании больных, обслуживающий персонал допускает грубость в обращении с больными.

Разбор жалоб показывает, что в отдельных медицинских учреждениях вклада поставлена воспитательная работа с детьми, особенно со средним и младшим медицинским персоналом.

Органы здравоохранения, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям медицинских учреждений необходимо усилить воспитательную работу среди медицинских работников, вести не примирительную борьбу с проявлениями бездушной отношению к больным, решительнее освобождать от лиц, которые случайно оказались на поприще охраны здоровья человека.

Необходимо добиться образцовой работы каждого медицинского учреждения.

Быстрейшее устранение недостатков в лечебно-профилактическом обслуживании трудящихся — важнейшая задача органов народного здравоохранения, всех медицинских работников.

На предприятиях страны

Коллектив минского станкостроительного завода имени Кирова механизмирует и автоматизирует вспомогательные процессы производства. В механических цехах на фрезерных, строгальных и сверлильных станках монтированы пневматические захватные приспособления. Применение их позволило до минимума сократить затраты времени на крепление деталей. В котельно-сварочном цехе на базе металла применен полуавтомат. Вид мероприятий по механизации и автоматизации вспомогательных процессов проведен в кузнечном, сборочном и других цехах предприятия.

На заводе «Запорожсталь» создана новая конструкция изложниц — металлических форм для разлива мартеновской ста-

ли. Особенность ее состоит в том, что наружной поверхности изложниц придана выпуклая форма. Новые изложницы значительно долговечнее обычных. В условиях «Запорожстали» это новшество позволяет ежегодно экономить несколько миллионов рублей.

В сталелитейном цехе Сталинградского тракторного завода установлен аппарат с радиоактивным кобальтом, позволяющий обнаруживать дефекты литых. Применение его резко снижает брак в литейном производстве и экономит на этом около миллиона рублей в год. На заводе установлен также аппарат для выявления износа деталей тракторов с помощью меченых атомов.

(ТАСС).

Переговоры между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики

10 сентября, в 10 часов утра по московскому времени, состоялось второе заседание Правительственных делегаций Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики.

По предложению Главы Советской Делегации Н. А. Булганина, на заседаниях поочередно председательствуют Главы обеих делегаций. На сегодняшнем заседании председательствовал канцлер Германской Федеральной Республики д-р К. Аденауэр.

На заседании продолжилось обсуждение вопроса об установлении прямых дипломатических и торговых отношений, а также культурных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой и других вопросов, интересующих обе стороны.

На заседании с заявлением выступил Глава Советской Делегации, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин. Затем выступили с заявлениями Глава Делегации ГФР, канцлер К. Аденауэр и Министр Иностранных Дел ГФР Г. фон Брандано. После этого выступили член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов. Затем сделал заявление статс-секретарь Министерства Иностранных Дел ГФР В. Хальштейн.

В конце заседания было решено считать обмен мнениями между делегациями по общим вопросам законченным. Министром Иностранных Дел обеих стран было дано поручение заняться подготовкой конкретных предложений с учетом состоявшегося обмена мнениями.

Колхозы и совхозы Чувашской АССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Чувашской АССР, выполняя исторические решения партии и правительства по увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, в текущем году вырастили хороший урожай и досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Подсчитав свои возможности, колхозы республики взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана один миллион пудов зерна. В счет этого количества уже сдано более 300 тысяч пудов.

Республикой выполнен план заготовок зерна на 105 процентов. Заботясь об урожае будущего года, колхозы, МТС и совхозы в лучшие агрометеорологические сроки завершили все озимые культуры, полностью обеспечат себя семенами на осенний сев 1956 года, совхозы создадут общественные фонды и значительно увеличат в текущем году выдачу на трудящихся колхозникам хлеба и денег.

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС и широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, колхозы и совхозы республики принимают меры к росту поголовья скота, увеличению продуктивности общественного животноводства и выполнению государственного плана заготовок и закупок продуктов животноводства. Большинство колхозов республики вырастало хороший урожай кукурузы и сейчас ведет массовую уборку и silosование кормов. Проявляя заботу о создании необходимых условий для развития общественного животноводства и повышения его продуктивности, колхозы, МТС и совхозы создают запасы сочных, грубых и концентрированных кормов для обеспечения общественного животноводства и личного скота колхозников.

Колхозы и совхозы Николаевской области досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок молока

Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС и широко развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, колхозы и совхозы Николаевской области досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок молока и план производства животного масла. Государству сдано молока на 44 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. До конца года государству будет сдано дополнительно не менее 35 тыс. тонн молока. За 11 месяцев хозяйственного года надой молока от каждой коровы составил в колхозах 1,603 кг, или на 528 кг больше, чем было задано на эту дату в прошлом году. Ряд районов области добился более высоких показателей. В колхозах Кривоозерского района надой молока от каждой коровы по 2,118 кг, или на 684 кг больше прошлого года. Больше-Врадиевского — 2,024 кг, или на 808 кг больше. Первомайского — 2,095 кг, или на 886 кг больше прошлого года. В совхозах от каждой коровы надоем по 2,260 кг. Валовой надой молока в колхозах и совхозах области в текущем году увеличился на 57 тыс. тонн против соответствующего периода прошлого года. Колхозы и совхозы области с помощью машинно-тракторных станций, промышленных предприятий и строительных организаций на 1 сентября 1955 года построили силосных сооружений на 1,670 тыс. тонн, в том числе капитальных — на 590 тыс. тонн. В области уже заложено силоса около 500 тыс. тонн, засиловано поочередно кукурузы в молочно-возовой силосности более 200 тыс. тонн, всего будет заложено силоса в два с лишним раза больше, чем в прошлом году.

Колхозы, МТС и совхозы области ведут работы по созданию полугорю-двухгодичного запаса кормов для общественного животноводства. В этом решающую роль играет кукуруза, которой было посеяно в области 370 тыс. гектаров.

В настоящее время партийная организация области работает над тем, чтобы досрочно выполнить план заготовок мяса, яиц, шерсти и других продуктов животноводства, организованно провести зимовку скота и добиться еще большей его продуктивности.

Томский район досрочно выполнил план хлебозаготовок

Колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Томского района, выполняя решения Пленума ЦК КПСС по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 102,1 процента. Подсчитав свои возможности, колхозы района решили сдать сверх плана 120.000 пудов зерна.

Выполнение плана сдачи хлеба завершено на 10 дней раньше прошлогоднего, государству сдано хлеба почти на 41.000 центнеров больше, чем на эту же дату в прошлом году.

Сдача хлеба государству продолжается. Колхозники и механизаторы прилагают все силы и тому, чтобы быстрее завершить уборку урожая. В районе начата массовая посадка картофеля. В первый день в 15 колхозах выкопано 87 гектаров картофеля.

Большую помощь колхозникам в уборке урожая оказывают студенты вузов и техникумов, приехавшие на уборочные работы.

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы района повысили продуктивность общественного животноводства. С 1 октября 1954 года по 1 сентября 1955 года надоем молока от каждой коровы по 1,461 килограмму — на 537 килограммов больше, чем за это же время в прошлом году. К 1 сентября государству сдано молока на 12.500 центнеров больше прошлогоднего.

Колхозники, работники МТС района борются за выполнение плана развития животноводства, повышение его продуктивности и за досрочное выполнение планов заготовок и закупок продуктов животноводства.

СВОДКА

о ходе выполнения плана хлебозаготовок, уборки урожая и вспашки язи на 10 сентября 1955 года по районам Томской области (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование районов	Выполнение плана по хлебозаготовкам	Уборка урожая	Вытребование зерна	Вспашка язи
1	Бривощенский	106,9	60,3	99,9	29,6
2	Асиновский	104,4	69,8	100,0	39,3
3	Томский	102,1	71,4	—	26,3
4	Молчановский	91,9	63,3	96,6	43,0
5	Колыбельский	90,7	78,7	84,2	27,7
6	Пышкнинский	90,7	62,7	100,0	36,3
7	Чанский	90,2	63,7	98,1	42,4
8	Копашевский	89,6	64,0	96,4	29,0
9	Шегарский	87,6	58,2	99,3	22,8
10	Бачарский	86,3	56,4	89,8	38,9
11	Зырянский	80,2	54,8	99,5	31,7
12	Туганский	78,5	52,8	93,7	39,6
13	Нарабельский	75,6	76,8	83,8	27,9
14	Парбигский	64,9	63,1	95,2	37,6
15	Тегульдский	55,2	63,1	88,9	13,6
16	Пудинский	47,6	54,2	33,3	17,1
	Баргасовский	—	86,3	74,5	3,4
	Верхне-Кетский	—	82,7	100,0	2,6
	Васюганский	—	81,9	100,0	13,7
	Александровский	—	32,9	—	—

Соревнование комбайнеров

Впереди З. А. Ходоренко

По итогам соревнования комбайнеров за быстрейшее окончание уборки урожая на 10 сентября лучших результатов добились следующие комбайнеры:

Фамилия комбайнера	Наименование МТС	Убрал гектаров	Намолотил зерна (в цнт.)	
НА КОМБАНАХ «СТАЛИНЕЦ-6»				
1	Ходоренко З.	Чилинская	609	6370
2	Сафаров М.	Чилинская	605	5429
3	Свинин П.	Чилинская	566	6406
4	Щербаев П.	Митрофановская	483	5400
5	Пирев С.	Чилинская	483	4156
6	Акимов А.	Пышкнинская	482	5134
7	Селков В.	Громышевская	472	3437
8	Агеев А.	Уртанская	469	4039
9	Торшин Е.	Громышевская	460	3586
10	Кашеутов Н.	Чилинская	457	5959
11	Воронов А.	Вороновская	453	4890
12	Барынич И.	Вороновская	449	4730
13	Морозов А.	Чилинская	436	2638
14	Богданкин А.	Уртанская	434	4387
15	Перемитин Д.	Громышевская	434	3684
16	Найдукос С.	Вороновская	426	4850
17	Качин В.	Уртанская	422	3420
18	Романов В.	Вороновская	422	5100
19	Кытатов Е.	Вороновская	422	4605
20	Доросенко Р.	Уртанская	411	4500
21	Баранов В.	Ювалнинская	410	4732
22	Земцев И.	Ваткатская	400	4895
23	Поляин Г.	Асиновская	398	4171
24	Бандин Н.	Чилинская	397	5116
25	Мионов Н.	Чилинская	396	4379
26	Савченко Н.	Пышкнинская	395	4540
27	Мясник И.	Сергеевская	393	2963
28	Андреев С.	Уртанская	391	5306
29	Кириллов П.	Чилинская	390	5742
30	Альбах Д.	Уртанская	385	3480
31	Федотов Н.	Громышевская	384	4880
32	Соловьев Г.	Ювалнинская	378	5008
33	Брусьянин А.	Уртанская	378	3815
34	Романов Я.	Вороновская	378	3800
35	Букетов М.	Уртанская	377	4471
36	Лукьянов М.	Вороновская	376	3845
37	Войтенко В.	Громышевская	375	3775
38	Ахьянин И.	Чилинская	371	4211
39	Тазарчев	Сергеевская	369	2470
40	Жарков М.	Уртанская	364	3482
41	Осипов А.	Поросинская	358	3394
42	Архипов Ф.	Ваткатская	356	4744
43	Блясов М.	Ювалнинская	356	3875
44	Сваровский П.	Ваткатская	355	6117
45	Харченко М.	Митрофановская	354	3200
46	Харченко А.	Чилинская	353	3866
47	Карбышев К.	Поросинская	353	3559
48	Качин П.	Уртанская	352	3110
49	Утропов Л.	Ваткатская	350	3875
50	Новичков М.	Гынгавская	349	4256
51	Трофимов С.	Рождественская	345	3192
52	Зуев И.	Сергеевская	345	2718
53	Петров С.	Ювалнинская	344	4124
54	Корольев Е.	Поросинская	341	3972
55	Осипов И.	Поросинская	340	4160
56	Раздобудин Е.	Митрофановская	340	4000
57	Яковлев С.	Ваткатская	336	4459
58	Ульянов В.	Ваткатская	336	4257
59	Чирков Д.	Вороновская	335	4350
60	Харитонов Н.	Ювалнинская	328	4102
61	Филиппов Д.	Уртанская	325	4254
62	Малданов М.	Ваткатская	325	3693
63	Мачин И.	Ювалнинская	325	3207
64	Гистерев И.	Уртанская	325	3070
65	Горальчик К.	Гынгавская	325	3041
66	Эглит Э.	Асиновская	323	2584
67	Захаренко М.	Гынгавская	322	3866
68	Сергиенко Н.	Уртанская	321	3353
69	Березовский Л.	Ваткатская	316	4789
70	Тернов И.	Уртанская	316	2924
71	Васильев И.	Уртанская	312	3578
72	Дерябин Ф.	Ваткатская	311	3753
73	Халенский Ф.	Ювалнинская	310	3820
74	Петров П.	Сергеевская	310	3187
75	Федоров В.	Уртанская	309	4280
76	Доросенко Д.	Уртанская	309	3686
77	Карель Ф.	Рождественская	308	3081
78	Плотников	Гынгавская	307	3071
79	Стряжко И.	Ваткатская	306	4279
80	Трубачев Ф.	Ваткатская	302	4171
81	Гегенер В.	Поросинская	301	2970
82	Кострыкин	Митрофановская	300	3200
83	Максименко В.	Уртанская	300	2829
84	Карбышев А.	Поросинская	296	4459
85	Жарков Ф.	Ваткатская	293	3674
86	Бочарев П.	Ювалнинская	292	3980
87	Аннин П.	Ювалнинская	292	3809
88	Кузнецов	Сергеевская	292	2835
89	Щель Н.	Ювалнинская	291	4275
90	Бурыкин Н.	Гынгавская	289	4019

НА САМОХОДНЫХ КОМБАНАХ

1	Заренко Э.	Вороновская	410	4255
2	Пахомов И.	Вороновская	402	4225
3	Петухов И.	Гынгавская	367	5094
4	Калин	Вороновская	366	2468
5	Горкальцев Н.	Гусевская	300	2283
6	Вершинин А.	Томская	290	3772
7	Кощман Д.	Томская	282	3236
8	Щульц М.	Сергеевская	269	2599
9	Замятин М.	Ваткатская	257	3654
10	Болотовский А.	Томская	256	3144
11	Свирилов А.	Уртанская	250	2395
12	Васильев И.	Томская	250	2807
13	Речан Я.	Громышевская	250	2089
14	Чигулин С.	Поросинская	245	3084
15	Аннин П.	Гынгавская	244	2918
16	Мезин Е.	Асиновская	244	2239
17	Запорожан	Сергеевская	243	1516
18	Коржиков М.			

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу ВОРОШИЛОВУ К. Е.
Председателю Совета Министров СССР товарищу БУЛГАНИНУ Н. А.
Министру Иностранных Дел СССР товарищу МОЛОТОВУ В. М.

Разрешите нам от имени народа и правительства Демократической Республики Вьетнам передать свою глубокую благодарность Вам, товарищ Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Вам, товарищ Председатель Совета Министров, Вам, товарищ Министр Иностранных Дел, и всему советскому народу, приславшим нам поздравительную телеграмму по случаю 10-летия со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

Вьетнамский народ бесконечно благодарен советскому народу за ту поддержку которую он оказывал вьетнамскому народу в период его борьбы за независимость, и за ту помощь, которую он чистосердечно оказывает сейчас в деле восстановления и развития нашей экономики и культуры, пострадавших в годы войны. Эта безбедная и великодушная помощь возмужает вьетнамский народ на борьбу за решительное выполнение Женевских соглашений, за укрепление мира, осуществление единства, за независимость и демократию всей страны.

Мы искренне желаем советскому народу добиться под мудрым руководством Коммунистической Партии и Советского Правительства новых больших побед в деле построения коммунизма и в деле защиты мира во всем мире.

От всей души желаем Вам здоровья.
Президент и Председатель Совета Министров ДРВ ХО ШИ МИН,
Министр Иностранных Дел ДРВ ФАМ ВАН ДОНГ.

Инструкторская группа райкома КПСС и соревнование доярок

Борьба за досрочное выполнение задач поставленных январским пленумом ЦК КПСС, животноводы колхозов зоны Чаниской МТС за 11 месяцев перевыполнили годовую план нал молока. По плану, принятым в колхозах на 1955 — 1960 гг., предусмотрено в текущем году налить на каждую фуражную корову по 1.460 килограммов молока, а фактически на 1 сентября надоем по 1.732 кг. Четыре колхоза из восьми («Заря», имени Калмыкина, имени Буденного и имени Красина) уже в этом году вышают план нал молока, намеченный на 1960 год. В целом по зоне МТС нал молока на каждую фуражную корову в 1955 году увеличился, примерно, на 800 килограммов. Высок показатели добились животноводы колхоза «Заря». В прошлом году здесь на одну фуражную корову получили по 633 литра, а в текущем году за 10 месяцев уже получено 1.667 литров молока.

Эти данные показывают несовершенство расстановки о том, что от сабритского скота нельзя добиться высокой продуктивности. Стоило только несколько улучшить кормление и содержание скота зимой, лучше организовать пастбище летом, — и результаты налицо.

В повышении удоев молока важную роль сыграло то, что колхозные партийные организации усилили организаторскую и политическую работу среди животноводов, стали оперативнее руководить социалистическим соревнованием. Этим вопросам больше уделяется внимания и со стороны инструкторской группы райкома КПСС.

Нельзя закрывать глаза на то, что в работе инструкторской группы много недостатков и промахов. Мы еще не научились глубоко вникать во все отрасли колхозного производства, правильно анализировать повседневные факты из жизни колхозов, не нашли еще дороги к сердцу каждого колхозника. Но можно с полным правом сказать, что в организации соревнования за повышение продуктивности скота есть заслуга инструкторской группы райкома КПСС.

Основное внимание было обращено на работу среди доярок. На молочно-товарные фермы посланы лучшие агитаторы. Они постоянно проводят беседы среди работниц ферм, оперативно подводят итоги социалистического соревнования. На многих фермах вывешиваются ежедневные показатели по нал молока. В МТС выпускается бюллетень, в котором отражаются итоги социалистического соревнования колхозов и доярок. Но материалам бюллетеней, а также по материалам областной и районной газет агитаторы регулярно проводят беседы, сообщают ход соревнования доярок по области, району, зоне нашей МТС и по каждому колхозу в отдельности. Все это способствует развитию соревнования, подтягивает отстающих.

Инструкторская группа райкома КПСС и первичные организации колхозов уделяют немало внимания распространению передового опыта. Работникам животноводческих ферм читаются брошюры об опыте работы лучших доярок страны и области.

В зоне нашей МТС в колхозе имени Хрущева работает передовая доярка области А. В. Акулова. Молочно-товарная ферма этого колхоза превратилась в своеобразную школу передового опыта. Сюда приезжают доярки из всех колхозов. В январе

Д. ШИШНИН, секретарь Чаниского райкома КПСС по зоне Чаниской МТС.

Семинар секретарей цеховых парторганизаций

Вокальный райком КПСС провел семинар секретарей цеховых партийных организаций и партпулков промышленных предприятий района. В работе семинара приняли участие 46 человек.

Семинар проводился на подлинниковом заводе. Участники семинара посетили ряд цехов завода, ознакомились с производством, с состоянием партийно-политической работы в цехах. Они отметили, что парторганизация подлинникового завода провела большую работу в связи с решением польского Пленума ЦК КПСС, хорошо организовала наглядную агитацию, передачу опыта передовиков производства.

После ознакомления с производством секретари и партпулков заслушали ряд выступлений. О работе цеховой парторганизации рассказал секретарь парторганизации родильного цеха подлинникового завода тов. Иванов, о практике подготовки и проведения партийных собраний — секретарь парторганизации кузнечного цеха тов. Кабанов, о руководстве социалистическим соревнованием и передаче опыта передовиков производства — секретарь парторганизации сепараторного цеха тов. Крапивинский. О партийных поручениях ком. мушкетерам и контроле за их исполнением подробно рассказал секретарь парторганизации автоматного цеха тов. Краков.

На семинаре выступили также секретари цеховых парторганизаций других заводов тт. Мельников и Кривенцев, которые поделились опытом партийной работы в своих цехах и сделали некоторые замечания по выступлениям товарищей с подлинникового завода.

На семинаре выступил секретарь райкома партии тов. Кислягин, расказавший об очередных задачах, стоящих перед районной парторганизацией в связи с решением польского Пленума ЦК КПСС.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

В обстановке самоуспокоенности

Коллектив рабочих и служащих Бергского леспрохоза на прошедшем в начале года собрании партийно-хозяйственного актива взял социалистическое обязательство выполнить годовой план лесозаготовок к 1 декабря и до конца года дать сверх плана 24.000 кубометров древесины.

Взяв это обязательство, передовые рабочие, инженерно-технические работники, администрация лесопунктов и леспрохоза настойчиво искали новые пути и средства для усиления темпов ведения лесозаготовок. Мастерские участки были укрупнены, сокращено расстояние трележки соляк, на мастерских участках созданы пункты профилактического осмотра машин и механизмов. В ремонтные бригады, работающие непосредственно в лесосеках, включили механиков, токарей, слесарей. Коммульные бригады и железнодорожный транспорт были переведены на работу по графику бригадами и непрерывную неделю.

Все эти и другие мероприятия обеспечили успех в работе. Предприятие досрочно выполнило план лесозаготовок в первом квартале, с перевыполнением завершено полугодий план. За 7 месяцев из лесосек на нижние склады поступило на 56.000 кубометров древесины больше, чем за такой же период прошлого года.

Казалось бы, что успехи завершены, и предприятие будет работать в третьем квартале, не снижая темпов. Но этого не произошло. Первые успехи вскружили голову руководителям леспрохоза. Летом вместо того, чтобы наращивать темпы заготовки и вывозки древесины, на мастерских участках и лесопунктах началось самоуспокоение успехами. Дирекция предприятия, начальники лесопунктов, руководители дороги пустили дело на самотек.

В результате напряженности, которые было создано в первом и втором кварталах, ослабло, рабочие, механики, дорожные мастера стали часто переводиться с одной работы на другую. Участились простои техники. Из-за того, что затеивалось строительство железнодорожных усов, мастерские участки не могли своевременно переоборудоваться в новые лесосеки. Из-за беспечности участились случаи нарушения технологической дисциплины. На Северном лесопункте, где начальником тов. Петухов, техником тов. Слепозучук, узким местом стала подвозка леса. Здесь трелевка древесины производится на расстоянии до 1 километра, что при работе по графику чуждалости ни в какие нормы не укладывается. Нарушения технологического процесса лесоразработок привели к тому, что теперь трактористы, раскряженики, валщики и рабочие других профессий не выносятся сменными нормами выработки. Увеличилась текучесть рабочей силы, перевод с одного участка на другой квалифицированных механизаторов без всякого на то основания привел к простоям техники и к безделью.

В итоге Северный лесопункт график заготовки и вывозки древесины срывает. В августе этот пункт должен был сделать 24 цикла, а сделал только 14. Работа по графику чуждалости здесь по существу прекратилась. Техноуз участка тов. Слепозучук даже не удосужился оформить документацию, необходимую для разработки лесосек по циклическому методу. Не уделяли работу лесопункту и в первой декаде сентября. Создалась тревожная обстановка.

В итоге Северный лесопункт график заготовки и вывозки древесины срывает. В августе этот пункт должен был сделать 24 цикла, а сделал только 14. Работа по графику чуждалости здесь по существу прекратилась. Техноуз участка тов. Слепозучук даже не удосужился оформить документацию, необходимую для разработки лесосек по циклическому методу. Не уделяли работу лесопункту и в первой декаде сентября. Создалась тревожная обстановка.

Электросучкорезки включены в работу

Работе и инженерно-технические работники Бергского леспрохоза настойчиво внедряют новую технику в производство. В июне этого года здесь внедрены в производство электросучкорезки РС-1.

Первым освоил работу на них Ермак Оленков, выполняющий сейчас норму на 207 процентов. К внедрению в производство нового механизма на нижнем складе отнеслись серьезно. Для работы на электросучкорезках были выделены лучшие рабочие. С ними проведен семинар. Большую помощь оказывают мотористам пилотров тов. Бурматов, по инициативе которого изменен градус заточки режущего зуба. Ранее заточка была сделана неправильно, и при работе зуб не резал, долька превращалась в маятник. Из-за этого перерубался и перегревался мотор. Сейчас зуб затачивается под углом в 35

по это мало беспокоит руководителей леспрохоза. Они мирятся с плохой работой Северного лесопункта.

Тайгский лесопункт в летние месяцы работал значительно лучше, чем другие лесопункты предприятия. Июльский план заготовки древесины им был выполнен на 100 процентов, подвозки — на 113 процентов и вывозки — на 110 процентов. Вместо 25 циклов сделано 28. Однако и здесь самоуспокоение и благодушие руководителей привело к снижению темпов лесозаготовок. Работа по циклу стала нарушаться. Неорганизованность, беспорядок, простои тракторов привели к тому, что вместо 300 кубометров лесопункт стал вывозить по 150—160 кубометров в сутки. 25 августа, например, было подвезено только 159 кубометров. Большинство машин простаивало. 26 августа работа шла еще хуже. Из 7 тракторов в лесосеку вышел только 1. До 10 часов утра люди не получили работы. Чтобы выйти из этого прорыва, мастер тов. Шехтерев пришлось снять трактор с подготовительных работ и поставить на трелевку.

На этом же лесопункте простаивают лебедки Л-19. Руководители лесопункта вместо того, чтобы выдирь лебедки Л-19 в производство, приказали разукрупнить их. И в это же время, когда график трелевки срывается.

Наличие недостатков рабочей силы, механизмов и оборудования на лесопункте Тайга позволяет каждый день давать 300—350 кубометров леса. Но пункт работает ниже своих возможностей. В августе здесь ежедневно срывалось выполнение суточного графика заготовки, подвозки и вывозки древесины.

— Порядка у нас не стало, — с горечью говорит рабочий тов. Хоричев. — Вот только за этих 9 рабочих дней меня переводят на четвертое место. Помехи, нерабочая встречаются на каждом шагу. Сейчас на новом складе скопилось около 800 кубометров леса, а усы дороги все еще не проложены к астамам.

Изыскания пути увеличения вывозки древесины, коллектив лесопункта Тайга в августе сделал попытку перейти на вывозку древесины в хлыстах. Но неравномерность отдельных руководителей не позволила выдирь новый метод в производство.

Директор леспрохоза тов. Бутый вместо настойчивого внедрения хлыстовой вывозки и оказания помощи и поддержки коллективу лесопункта Тайга, дал указание прекратить внедрение новой технологии.

Между тем, опыт Бицлинского лесопункта, перешедшего на вывозку леса в хлыстах, дал весьма хорошие результаты. Прежде всего, здесь значительно сократилась потребность в рабочих, высвобождены сортировщики, раскряженики, разметчики и другие рабочие. Августовское задание участка выполнено досрочно. При плане 5.000 кубометров на нижние склады было отправлено 5.389 кубометров, узко 28,2 цикла при плане 25 циклов. Но это не убедило руководителей леспрохоза и они ничего не предпринимают, чтобы перевести на новую технологию все лесопункты предприятия.

Отсутствие должного порядка, неорганизованность — основные причины плохой работы леспрохоза. Руководители предприятия следует коренным образом перестроить свою работу.

Л. ВОЙТЕНКО.

Перевыполнили план нал молока

Колхоз «Путь социализма», Томского района, по пятилетнему перспективному плану должен в текущем хозяйственном году получить от каждой фуражной коровы в среднем по 1.700 литров молока. План налора работников животноводства уже перевыполнили. На 1 сентября получено от каждой фуражной коровы по 1.794 литра молока. Работники животноводства взяли обязательство до конца года налить по 2.000 литров молока от каждой фуражной коровы.

Колхоз «Путь социализма» одним из первых в районе выполнил годовое задание по обязательному поставкам молока. В счет государственных закупок продано 432 центнера молока.

Для сельских больниц

Сельские больницы и медпункты области пополняются новым медицинским оборудованием. Рыбинская больница Верхне-Кетского района и Нюльская больница Кургинского района получили клинические лаборатории. Табуэе лабораторию приобрела Высоко-Ирвинская больница Парбьского района.

Березовская больница Парабьского района получила полный комплект инструментов для зуборемонтного кабинета. Березовская и Кузнецовская больницы Табуэе детского района также пополнились новым медицинским оборудованием.

А. ПЛОСКИН.

ФУТБОЛ

К итогам первенства области по футболу

Розыгрыш первенства области по футболу подходит к концу. Команды «Красной звезды», трудовых резервов, первая команда «Динамо» уже закончили свои календарные игры.

Независимо от результата дальнейших игр победитель розыгрыша уже определен. Первое место заняла первая команда «Динамо». Она выиграла все встречи, набрав 14 очков из 14 возможных, и завоевала звание чемпиона области по футболу 1955 г.

Шесть остальных команд в таблице розыгрыша по количеству потерянных очков пока распределены следующим образом: на втором месте команда гор. Колпашево. Она провела пять игр и пока имеет 7 очков из 10 возможных. Колпашечки хорошо провели игры у себя на поле, а сейчас приехали в г. Томск. Первую свою игру в г. Томске команда г. Колпашево провела с командой «Красной звезды». Игра команд закончилась ничью — 2:2.

Третье и четвертое места делят команды «Буревестника» и вторая команда «Динамо». Обе они имеют по 4 потерянных очка. Пятое место занимает команда «Красной звезды», которая, закончив все игры, набрала 5 очков из 14 возможных. На шестом месте команда «Торпедо» и последнее место занимает команда трудовых резервов. Борьба на первенство области продолжается, но уже сейчас можно видеть, в чем слабость наших футболистов. Прежде всего у большинства команд плохо поставлена учебно-тренировочная работа. Наши футболисты очень мало работают над повышением своего мастерства, плохо вырабатывают выносливость. Физическая и техническая подготовка у большинства игроков неудовлетворительна. Тренеры и руководители спортивных обществ должны больше уделять внимания учебно-тренировочной и воспитательной работе среди футболистов.

К. КОСТИН.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО КЛУБА



В рыболовецкой артели имени Сталина, Александровского района, каждый год съезды в эксплуатацию 2—3 производственных здания. Здесь создана постоянная строительная бригада, которую возглавляет опытный плотник Егор Яковлевич Браун. Под его руководством в артели построены типовая молочная контора, здание электростанции, водонапорная башня, два коровника, конный двор, школа. 25 человек артели живут в новых домах, в строительстве которых также принимали участие артельные плотники.

Сейчас в артели строится типовый клуб. Старый клуб имел только один артельный зал и сцену. В новом клубе будет фойе, гардеробная, гриндровная. В одной из просторных светлых комнат разместится библиотека.

Раньше при демонстрации кинофильмов аппарат устанавливался прямо в зале. В строящемся клубе оборудуются кинобудка. Управление артели выделено средства на приобретение стационарной киноаппаратуры.

На снимке: артельные плотники производят установку стропил крыши нового клуба. Фото и текст Н. СТАДУХИНА.

Праздник советской музыки

В воскресный вечер 11 сентября в городском саду было особенно многолюдно. Здание летнего театра украшено портретами выдающихся советских композиторов.

Зрительный зал театра переполнен. Сюда пришли томские композиторы Е. Н. Боринский, В. Г. Тугушаков, В. Ф. Лавренко для встречи со своими слушателями. Их произведения были включены в программу большого концерта, исполненного коллективом симфонического оркестра и солистов обфларии, а также хора под руководством Е. Бабицкой.

Кроме произведений композиторов-томичей, слушатели познакомились с оркестровой музыкой и вокальными произведениями известных советских композиторов Глиера, Кабалевского, Хачатуряна, Лядова, Захарова и других. Интересно пропел концерт-загадка.

Бы проведен также конкурс на лучшее исполнение советской песни.

В читальном зале состоялась викторина на тему: «Советская музыка».

Оживленно было у викторины — выступили произведений советской музыки.

В книжках посетители сада приобретали новую литературу, новинки советской музыки.

Новый том трудов университета

Вышел из печати 129-й том «Трудов Томского государственного университета» имени В. В. Куйбышева, посвященный вопросам языкознания. В большей части опубликованы в том материалы, рассматривающие мало изученные до сих пор русские говоры Западной Сибири.

Том открывается статьей А. А. Скворцовой «Основные задачи изучения русских говоров Западной Сибири», в которой показана необходимость изучения истории языка на территории Сибири в тесной связи с историей народа.

В. В. Палагина и М. Г. Свиридова выступили со статьями, содержащими фактические сведения о фонетике русских сибирских говоров. В работе В. В. Палагина разбираются особенности говора деревни Залитино, Омской области, а работа М. Г. Свиридовой характеризует опласские говоры Выпьемского района, Новосибирской области.

Р. С. Овчинникова в статье «К вопросу о народной основе сельскохозяйственной терминологии» исследует влияние языков научной терминологии и сельскохозяйственных терминов из местных диалектов.

В исследовании В. С. Атеевой «Обособленности в формах местоимений и имен прилагательных в окладных говорах Красноярского района Свердловской области» рассматривается характер некоторых изменений в языке, происходящих при столкновении различных говоров.

К названным статьям тесно примыкает и работа А. А. Скворцовой «К вопросу о происхождении депригачий в русском языке», также опубликованная в этом сборнике.

В предисловии к сборнику подчеркивается, что члены редакции выпускаемой этой книги желают привлечь исследователей Сибири к работе над теоретическими проблемами, возникающими при изучении местных диалектов.

Любители-садоводы

В Багачарском районе—18 индивидуальных садов. Фруктовые сады имеют пчеловод колхоза имени Микояна тов. Соткин, колхозница сельхозартели имени Буденного тов. Шалагина, колхозница сельхозартели имени Кирова тов. Криволапова и другие.

В районном селе садоводство занимает особое место. Техники-строители жилищно-коммунального отдела райисполкома тов. Горлов, работник детского дома тов. Бут, служащий плодово-ягодного опорного пункта тов. Васильев.

В индивидуальных садах выращиваются абрикосы, вишни, крыжовник, малина.

КАК МЫ ОРГАНИЗОВАЛИ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Письма из Асиновского района

На решающем участке

Наш колхоз нынче одним из первых в районе выполнил план хлебозаготовок, за счет в государственные закрома 6.882 центнера хлеба нового урожая. Кроме того, около 3.000 центнеров хлеба мы продали в государственные закрома. Продажу хлеба государству продолжали. Большую роль в достижении этого успеха сыграло хорошо организованное сушильное хозяйство. Кроме имеющихся в колхозе трех сушилок и подтоварника, мы нынче выстроили новую мощную сушилку типа Расстригина с большим подтоварником. На этих сушилках мы без промедления подготавливаем все намоченное зерно.

Сушилки и оба подтоварника мы расположили на центральной усадьбе колхоза. Здесь с первого дня уборки кипит напряженный труд. Подработка и сушка зерна ведется днем и ночью. Колхозные автомашины доставляют сюда зерно с полевых токов и затем, уже просушенное и очищенное, отвозят на государственные пункты «Заготзерно» и в колхозные амбары.

Я уже много лет работаю в колхозе старшим сушильщиком. Дело свое люблю, хорошо освоил его. Сейчас с моим помощником Александром Тарачкиным мы работаем попеременно: сменяем друг друга через каждые сутки. Правление колхоза всегда обеспечивает сушилку необходимым количеством дров. Правда, их требуется не так уж много: все наиболее тяжелые работы на подтоварнике механизированы. Электрические моторы вращают клеветки и вешалку, поднимают транспортер зерно в сушилку. Лишь один раз в сутки на полчаса мы останавливаем сушилку, чтобы прочистить ее. Температуру регулируем в зависимости от влажности зерна, тщательно следим за тем, чтобы оно не пригорело. За сутки пропускаем через сушилку до 350 — 400 центнеров зерна.

Г. ЧЕШУИН,
старший сушильщик колхоза имени Сталина.

От комбайна на ток

В течение месяца я работал на отвозке зерна от самоходного комбайна Плана Бутырина, убирающего хлеба на полях нашего колхоза. Правление сельхозартели закрепило за мной лошадей, телегу, необходимое количество мешкотары. Перед началом уборки я дал слово своевременно, без задержки отвозить зерно от комбайна и допустить даже малейший простоя машины. Свое слово сдержал. Сколько бы зерна ни намочило комбайн, все оно тутчас же перевозилось на ток.

Работал я, не считаясь со временем. Утром, с восходом солнца, я был уже возле комбайна. Проверю сбрую, телегу — и готов к работе. Когда позволяла погода, приходилось работать по 16—18 часов в сутки. Как и все члены нашей сельхозартели, я не жалел сил для того, чтобы быстрее убрать с поля хлеб, досрочно выполнить план хлебозаготовок. Вместе со своим напарником Степаном Печельевым мы отвозили от комбайна до 100 центнеров зерна в день.

В дождливые дни, когда комбайн не работал, я переключался на вывозку зерна с полевых токов на подтоварник. Сейчас в нашем колхозе убрано уже 90 процентов хлеба. Я сейчас работаю на скирдовке льна. Я рад, что внес свой вклад в дело успешного выполнения нашим колхозом плана хлебозаготовок.

А. ШИРЯЕВ,
возчик зерна колхоза имени Сталина.



На снимке: передовики уборки урожая и хлебосдачи Асиновского района. Слева направо (первый ряд): П. И. Ширяев — комбайнер Митрофановской МТС, П. И. Пинисне — заведующий зерносушильной колхоза «Красное знамя», Л. М. Жонин — комбайнер МТС, Г. С. Чешуин — заведующий зерносушильной колхоза «Красное знамя», работающий на уборке урожая в колхозе «Красное знамя», колхоза имени Сталина, В. В. Маслов — бригадир полеводческой бригады № 1 П. С. Капустин — шофер колхоза имени Жданова, В. Е. Чайковский — заведующий зерносушильной колхоза «Красная звезда», А. А. Ахтаев — шофер А. А. Ширяев — возчик зерна от комбайна колхоза имени Сталина, А. А.

Фото Ф. Хитриневича.

Самоотверженный труд

Никогда еще, пожалуй, члены нашей сельхозартели с таким подъемом не боролся за досрочное выполнение хлебозаготовок, как нынче. Постановления январского и июльского Пленумов ЦК КПСС вызвали у членов сельхозартели необычайно трудовую активность. Обычно хлебосдачу мы затягивали до поздней осени. В прошлом году, например, вели ее до 1 октября. Нынче же план хлебозаготовок наш колхоз выполнил одновременно с такими передовыми колхозами, как имени Сталина и «Комсомолец». Сейчас мы уже продали свыше 800 центнеров зерна в государственные закрома, а всего думаем нынче продать не менее 1.000 центнеров.

Успех был обеспечен правильной организацией труда на каждом участке уборочных работ. На полях колхоза работает 3 комбайна Асиновской МТС: 2 комбайна «Стальнец-6» и один самоходный. Комбайнер Петр Растенев убран уже свыше 200 гектаров хлеба. Работа комбайнов организована группным методом, который обеспечивает более производительное использование техники. Для обслуживания комбайнов в колхозе для уборки выделены постоянных возчиков зерна и горючего, соломокопильщиков, насыпальщиков зерна. Зерно от каждого комбайна отвозится на двух паровозных подводах. Прерывно работают на отвозке зерна колхозники Семен Вязюра, Леонид Илун и Сергей Стефаненко. За сутки каждый из них отвозит от комбайна до 200 центнеров зерна.

Сейчас комбайны работают не только днем, но и ночью. Уборку урожая думаем закончить не позднее 18 сентября.

Урожай яровых хлебов нынче несколько ниже, чем в прошлом году, зато озимые нам подаловали. С каждого гектара мы намолотили в среднем по 17,5 центнера ржи. На отдельных участках урожай ржи доходил до 35—38 центнеров с гектара.

К качеству уборочных работ мы предъявляли нынче высокие требования. Комбайны, работающие у нас на полях, оборудованы колесокопильщиками. Агроном колхоза, члены правления тщательно следят за тем, чтобы на поле не оставалось ни одного колоска.

С полевых токов на сушилки зерно отвозят на автомашинках колхозные шоферы Антон Шинкевич и Анатолий Яковлев. Нормы ежедневно они выполняют не менее, чем на 200 процентов.

Готовясь к уборке, мы механизировали сушилку ПЗС-3. Установленные здесь три клеветки приводятся в действие с по-

мощью электромоторов. Моторист Егор Якунин обеспечивает бесперебойную работу механизмов. Добросовестно работают сушильщик Владимир Чайковский. Замечательны трутятся на току Александр Шинкевич, Павла Залеская и другие колхозники. Две автомашины непрерывно отвозят хлеб на пункты «Заготзерно». Особенно хочется отметить работу шофера Николая Грибова, который делает ежедневно по три рейса с зерном нового урожая.

В сжатые сроки нынче мы убрали лен на площади 92 гектара. Льнотеребальщик Асиновской МТС Антон Мадерский один убрал 80 гектаров льна.

Звеньевые по льну Антон Чичуркин и Матвей Мисюн хорошо организовали обмолот и расстил льна. Сейчас в колхозе уже обмолочено более 50 гектаров льна и более 30 гектаров расстелено. Думаем всю льнопродукцию сдать государству в нынешнем году.

Большую помощь в уборке урожая оказывают нам горожане. Больше месяца трудятся в колхозе 24 работницы томской артели «Вешенце». Недавно на работу в колхоз приехали 30 студентов университета.

С марта мы ввели в колхозе ежемесячные авансирование. Это намного повысило трудовую активность членов сельхозартели. Достаточно сказать, что на 1 сентября в колхозе выработано на 10 тысяч трудовой больше, чем на эту же дату прошлого года.

Замечных успехов добились мы и в развитии общественного животноводства. Если за весь прошлый год мы надели на фуражную корову по 881 литру молока, то за 11 месяцев нынешнего сельскохозяйственного года нашей коровы в составили 1.683 литра. Значительно перевыполнили производственные планы свиноферма и овцеферма. На каждые 100 овцематок в колхозе получено по 153 агнетка. В качестве дополнительной оплаты чабам Х. Берзиним, А. Кушке и М. Крейше будет выдано по 25—30 агнет.

Достигнутые нами успехи в развитии зернового хозяйства, животноводства и льноводства будут способствовать дальнейшему экономическому укреплению колхоза. В прошлом году доход артели составлял лишь 470 тысяч рублей. Нынче мы твердо решили сделать колхоз миллионером.

Л. ЖОХОВ,
председатель колхоза «Красная звезда».

Закончим уборку хлебов в ближайшие дни

Колхоз «Новая Сибирь», Асиновского района, на полях которого убираю хлеб, нынче досрочно, к 1 сентября, рассчитался с государством по хлебостатам. При плане 2.432 центнера в государственные закрома ссыпано 2.600 центнеров хлеба. Подсчитав свои возможности, колхозники решили продать часть хлеба в государственные закрома и сейчас вывозят на пункт «Заготзерно» хлеб сверх плана.

Меня этот успех колхоза очень радует. Отроду чувствовал, что в нем есть доля моего труда.

С первого дня уборки я стараюсь перевыполнять нормы, делаю все, зависящее от меня, чтобы быстрее убрать хлеб с полей, не допустить потерь.

Во время ремонта комбайна я проделал ряд усовершенствований, которые помогают мне повысить производительность труда. По примеру З. А. Ходорина заменил в молотилке напильники зубчатым блендером, переоборудовал ряд других узлов. Кроме того, на станине 1 очистил поставил дополнительные щетки, что обеспечило лучшее протирание хлебной массы. Теперь даже при работе во влажную погоду, а также при уборке овса, отход зерна в солому прекратился.

Аграрий мой работает от росы до росы. В хорошую погоду наш рабочий день длится с 8 — 9 часов утра до 2 — 4 часов ночи. Убираю по 12—15 гектаров хлеба ежедневно, перело производств колхоза комбайна достигает 18—20 гектаров.

Большое значение имеет то, что в артели дружный, сплоченный коллектив. Штурманский Дмитрий Иванович — мой надежный помощник. Отлучаясь от комбайна на об или на отпах, я знаю, что оставлю машину в надежных руках. Не жалел сил трудиться на копилке колхозника Владимира Шеголева и Дмитрия Потапова.

Для отвозки зерна от комбайна правление колхоза выделило грузовую автомашину ЗИС-5. Шофер Алексей Алятов хорошо справляется со своим обовязностями. Не было случая, чтобы мы простояли из-за несвоевременной разгрузки бункера.

Бульдозер комбайн шочередно трактористы Петр Буряков, Василий Дюкина и Николай Шеголев на тракторе ДТ-54. Все они хорошо знают свое дело, умело маневрируют скоростями. Где хлеба ниже и ре, же, ведут комбайн на третьей скорости,

где гуще и засоренней, — на второй или на первой. Особенно много умения требовалось от трактористов во время уборки ржи, которая очень густая и сильно полегла.

На полях колхоза «Новая Сибирь», кроме меня, работают комбайнеры Петр Сафонов на самоходном комбайне и Гунар Дамбитис — на «Коммунар». Посоветовавшись, мы решили нынче работать сообща, группным методом. Этот метод организации труда нам очень понравился. Он дает возможность каждому из нас выработать больше, чем при работе в одиночку. Петр Сафонов заранее обматывает массивы, разрезает поля на загонки, готовит фронт работ для меня и Гунара Дамбитиса. Мы же, перейдя на новый массив, можем уже с первого круга вести уборку на высоких скоростях. Только за счет этого в день я выкашиваю на 2—3 гектара хлеба больше, чем убирал раньше.

С начала уборки хлеба я убрал своим комбайном 289 гектаров хлеба, намолотил более 3.900 центнеров хлеба. В соревновании с комбайнером Ревентиним из Асиновской МТС я удерживаю первенство. Однако результат этот меня не удовлетворяет. Он мог бы быть значительно больше, если бы не частые поломки трактора, который буксует наш комбайн. В общей сложности из-за поломки трактора я простоял 5 суток. За это время я мог бы убрать 100 — 120 гектаров хлеба.

Дирекция нашей МТС не побеспокоилась о том, чтобы как следует организовать техническое обслуживание уборочных агрегатов. У трактористов нет даже самых необходимых запасных частей. За каждым пунктом приходится ехать в МТС, тратить драгоценное время. Отлучаясь, например, был такой случай: вышел из строя подшипник шкива вентилятора. Чтобы заменить его, требовалось не более 15 минут. А простоял мы целый день, потому что этого подшипника не оказалось не только у трактористов, но и в мастерских МТС. Дирекция МТС должна вносить порядки с техническим обслуживанием тракторов на уборке.

Сейчас усилию членов нашего комбайна нового агрегата направлены на то, чтобы в ближайшие 2—3 дня закончить уборку урожая в колхозе.

А. ДОЧНИН,
комбайнер Митрофановской МТС.

Вывожу хлеб бесперебойно

Я работаю шофером в колхозе имени Жданова. Роль шофера в дни уборки урожая очень важна — валь от его работы во многом зависит темп сдачи зерна государству. Я стараюсь на полную мощность использовать машину, не потерять ни одной минуты.

От государственного пункта «Заготзерно», расположенного в деревне Носе-Николаевка, до нашего колхоза — 26 километров. Я делаю в сутки по 3 рейса. Несмотря на то, что дорога очень плохая, машина работает безотказно. Ухаживая за ней в эти дни особенно тщательно. Кроме того, что утром промываю технический укол, стараюсь использовать для осмотра машины каждую остановку при погрузке и разгрузке зерна.

Когда готового для отправки государству хлеба нет, возу зерно с токов на подтоварник. Делаю за сутки по 8 — 10 рейсов на расстоянии 9 километров.

Постоянным помощником на автомашине работает Николай Помарев. Члены машин, на долгу не простаивают, я помогаю ему нагружать и разгружать мешки.

Уборка урожая в нашем колхозе нынче идет значительно быстрее, чем в прошлом году. Более 80 процентов хлеба уже убран с полей. Колхозники и комбайнеры Митрофановской МТС, работающие на наших полях, прилагают все силы к тому, чтобы закончить жатву хлебов к 15 сентября.

В прошлом году мы не выполнили установленный план хлебосдачи. За нами остался валос 130 центнеров недомки. Нынче мы рассчитались с государством досрочно, к 10 сентября. Сдали на пункт «Заготзерно» более 4.000 центнеров зерна. Кроме того, решили продать в государственные закрома не менее 250 центнеров хлеба.

Более успешно мы ведем и другие сельскохозяйственные работы. Лен на площади 170 гектаров убран в колхозе за 8 рабочих дней. Раньше, бывало, мы молотили его всю зиму, а расстилали лишь на следующий год. А сейчас у нас более 120 гектаров льна уже обмолочено и расстелено. Думаем полностью закончить обмолот и расстил льна к 15 — 17 сентября с тем, чтобы уже нынче сдать государству льнопродукцию.

В этом году правление колхоза ввело ежемесячные авансирование членов артели. В начале каждого месяца мы получаем денежный аванс по 5 рублей на каждый трудодень, выработанный в прошедшем месяце. Это мероприятие значительно укрепило трудовую дисциплину.

За июль на свои трудодни я получил авансом 800 рублей. Многие колхозные семьи получают ежемесячно по несколько тысяч рублей.

В прошлом году доход нашей артели составлял 817 тысяч, нынче мы твердо решили довести его до 2 миллионов рублей.

П. КАПУСТИН,
шофер колхоза имени Жданова.

Заканчивают обмолот и расстил льна

Дружно и организованно проходит в колхозе «Красный май», Асиновского района, обмолот и расстил льна. В первой бригаде лен обмолачивается сложной ально, молотилкой, а в остальных трех бригадах — валковыми молотилками.

Колхозники не допускают разрыва между обмолотом и расстилом льнопродукции. Обмолоченный лен сразу же расстиляется.

На днях колхоз заканчивает обмолот льна и расстил льнопродукции. В этом — большая заслуга машиниста льномолотилки тов. Носкова и звеньевых по льну тов. Балакайской, Новиковой, Киселевой и Петровых.

П. ГОЛОВИЧ,
секретарь Асиновского района КПСС.

Наша организаторская работа

Выполняя решения январского и июльского Пленумов ЦК КПСС, труженники сельского хозяйства Асиновского района добились в нынешнем году некоторых производственных успехов. Досрочно, к 5 сентября, выполнили государственные планы хлебозаготовок. При плане 75.170 центнеров в это время было сдано на пункты «Заготзерно» 75.640 центнеров хлеба. Многие колхозы ведут сдачу зерна государству сверх плана. Члены сельхозартели имени Сталина продали в государственные закрома 3.000 центнеров хлеба, «Памяти Гирова» — 1.100 центнеров, «Красная звезда» — 800 центнеров и т. д. Всего колхозы района решили продать государству не менее 7 тысяч центнеров хлеба.

Почти на месяц раньше, чем в прошлом году, вытербали лен; 70 процентов его уже обмолочено и расстелено. В лучшие агротехнические сроки нынче проведен сев озимых. Уже на 20 августа план сева озимых был выполнен на 105 процентов. К 25 августа была убрана и засилована кукуруза.

За истекшие 11 месяцев хозяйственного года на каждую фуражную корову в колхозах района надено на 620 литров молока больше, чем в прошлом году. Колхозы «Памяти Гирова», «Красная звезда», имени Сталина, «Комсомолец» увеличили надой вдвое. В два раза больше, чем в прошлом году, сдано государству свиных.

Развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, трудящиеся района борются за досрочное выполнение государственных планов по всем другим видам заготовок и закупок сель-

скохозяйственных продуктов. Выполнение плана заготовок и закупок молока, например, по району будет завершено к началу октября. К этому же сроку будет выполнен план по заготовкам и закупкам шерсти, яиц, картофеля и других продуктов.

Этих, правда, еще незначительных успехов в деле выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС асиновская районная партийная организация добилась в результате улучшения организационной и партийно-политической работы, развертывания социалистического соревнования среди колхозников и механизаторов.

Борясь за организационную и своевременную подготовку колхозов к уборке урожая, райком партии и первичные партийные организации провели ряд организационных мероприятий. Перед началом уборочных работ райком провел однодневный семинар председателей колхозов. Председатели колхозов, работавшие инструкторских групп райкома по Асиновской и Митрофановской МТС съехались в колхоз «Памяти Гирова». Нужно сказать, что это образцовое хозяйство. Собирая семинар в этом колхозе, мы имели в виду не только разработать и изучить на месте положительные стороны этого хозяйства, но и показать пример, недостатки в работе правления колхоза и его председатели.

Руководители колхозов ознакомились с ходом подготовки к уборке урожая в колхозе «Памяти Гирова», заслушали доклад председателя правления тов. Попова о том, как правление колхоза организует выполнение намеченных мероприятий в соответствии с решениями январского и июльского Пленумов ЦК КПСС.

После доклада председатели колхозов тт. Кливинский, Маслеников, Бордюк поделились опытом организации подготовки к уборке урожая и хлебозаготовкам в руководимых ими колхозах. Участник июльского Пленума ЦК КПСС директор Асиновской МТС тов. Спиренев рассказал о задачах, которые поставил Пленум перед колхозами, поделился своими впечатлениями о поездке в Москву.

Этот семинар помог председателям колхозов увидеть недостатки в организации подготовки к уборке урожая в руководимых ими колхозах.

Особое внимание райком КПСС, партийные организации колхозов и МТС района уделили нынче созданию крепкого сушильного хозяйства, ибо подработка зерна была в колхозах района одним из наиболее слабых мест. С помощью механизаторов в колхозах до начала уборки было выстроено 23 новых механизированных сушилки, многие сушилки капитально отремонтированы.

Большинство колхозов района хорошо подготовилось к уборке урожая, началось его организованно.

Большую пользу дал семинар председателей колхозов, проведенный райкомом партии 2 августа, в начале уборки урожая и хлебозаготовок. На этот раз председатели колхозов были приглашены в колхоз имени Сталина. В то время, когда многие председатели колхозов пытались доказать, что хлеб якобы еще зеленый, здесь полным ходом работали комбайны, хлеб непрерывным потоком шел на подоварник, на сушилку, а отсюда — на пункт «Заготзерно», сложившись в стоговалы солома, лучилась стерня, из 262 гектаров льна на коню оставалось лишь 20. Льнотеребальщик Митрофановской МТС тт. Тихомиров и Давраев в этом уроке имели на своем счету по 70 — 90 гектаров убранного льна.

Опыт уборки урожая в этом колхозе был детально изучен. Руководители тех

колхозов, где еще не была начата уборка, на практике убедились, что следует немедленно развернуть уборочные работы. Вернувшись с семинара, председатели колхозов и инструкторы зональных групп райкома при МТС не замедлили включить комбайны в уборку.

До начала уборки урожая и хлебозаготовок районный комитет партии провел также совещание комбайнеров обеих МТС и отдельно — совещание шоферов, на которых механизаторы приняли обязательства на период уборки, высказали свои претензии и пожелания руководителям колхозов и МТС.

После всей этой предварительной работы оставалось только правильно организовать труд колхозников и механизаторов на уборке урожая и хлебозаготовках. Эта задача была возложена на инструкторские группы райкома, на правления колхозов и первичные партийные организации.

Районный комитет партии нынче почти ликвидировал институт уполномоченных. Представители райкома КПСС из числа советского и партийного актива теперь посылаются в колхозы района лишь для того, чтобы помочь первичным партийным организациям и правлениям колхозов провести собрания в бригадах перед началом той или иной кампании, организовать то или иное мероприятие в его начале. В течение всей уборки и хлебозаготовок никаких уполномоченных и представителей райкома в колхозах не было. Это значительно повысило ответственность за организацию уборки урожая председателей колхозов, секретарей партийных организаций и инструкторов зональных групп.

В августе районный комитет партии вместе с зональными группами и руководителями МТС провел семинар бригадиров тракторных отрядов и специалистов сельского хозяйства в колхозах имени Хруще-

ва и «Красное знамя». На этом семинаре были тщательно обсуждены мероприятия по борьбе с потерями урожая, по сову озимых, по вспашке зяби.

14 августа мы провели семинар работников животноводства района. Доклады, семинары, чабы, заедущие фермами и самовольные председатели колхозов собрались в сельхозартели «Комсомолец». Здесь они ознакомились с тем, как работники животноводства колхоза «Комсомолец» в дни уборки урожая помогают полеводческим бригадам, как они убирают кукурузу, свиргуют солому и вместе с тем хорошо организуют уход за скотом. Этот семинар помог улучшить дело со скормлением соломы, с уборкой кукурузы.

Вся эта и другая организаторская работа, несомненно, положительно отразилась на уборке урожая и хлебозаготовках. Однако многого мы еще не сделали. Уборка урожая в районе затянута. На 10 сентября убрано лишь 64,4 процента зерновых. На коню остается еще 7,5 тыс. гектаров хлеба, а комбайны, особенно в Асиновской МТС, работают в нынешнем году крайне неудовлетворительно. Ежемесячная выработка на комбайн здесь составляет лишь 5 гектаров. Крайне низкая производительность труда комбайнеров — результат недостаточной подготовленности Асиновской МТС к уборке. Роль в зоне этой станции на всей площади полегла, во многих колхозах намолот не составил 12—16 центнеров с гектара. Трудности в уборке высокоурожайного полевого хлеба механизаторы Асиновской МТС не могли преодолеть и сильно затянули косовицу.

Районный комитет партии и его зональные группы не смогли до конца устранить также потери зерна при уборке. Потери хлеба продолжают оставаться значительными. Районный комитет партии и его зональные группы сейчас при-

нимают меры к тому, чтобы предотвратить потери урожая.

В колхозах района заготовлено очень мало грубых кормов. Между тем, руководители отдельных колхозов плохо заботятся о свирговании соломы. В колхозах имени Хрущева, «Красное знамя», «Красный Май», «Новая Сибирь», «Авангард» солома более чем на половину убранных площадей не засиргована. Районный комитет партии и его зональные группы принимают меры к тому, чтобы в течение сентября обязательно засирговать всю солому.

Мы не уделили достаточного внимания своевременному обмолоту льна и расстилу льнопродукции. С 984 гектаров на 2.954 лен до сих пор не обмолочен. Районная партийная организация сейчас придает усилия к тому, чтобы не позднее 18 сентября весь лен в колхозах был не только обмолочен, но и расстелен. Это позволит в конце сентября и в начале октября поднять стерню, сдать ее государству и резко повысить доходы колхозов.

В районе имеется возможность в нынешнем году резко повысить доходы от всех отраслей колхозного производства. 16 колхозов из 18 могут нынче стать миллионерами. Партийная организация усиливает организаторскую и политическую работу в массах, мобилизует колхозников на то, чтобы получить высокие доходы не только от льна, но и от продажи государству излишков хлеба, мяса, молока, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Промышленные предприятия города и района, оказывая посильную помощь колхозам, борются за досрочное выполнение плана 3-го квартала. С каждым днем приближается XX съезд КПСС.

П. ГОЛОВИЧ,
секретарь Асиновского района КПСС.

Советская сельскохозяйственная делегация в Канаде

ОТТАВА, 10 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера советская сельскохозяйственная делегация закончила свое ознакомительное посещение сельских хозяйств. В тот же день она посетила министерство сельского хозяйства.

Советскую делегацию принял в министерстве первый заместитель министра сельского хозяйства Канады Таттарт. За тем состоялась пресс-конференция советской делегации, на которой глава делегации В. В. Мадженич сделал заявление и ответил на многочисленные вопросы корреспондентов.

Отъезд советской сельскохозяйственной делегации из Канады на Родину

ОТТАВА, 11 сентября. (ТАСС). Гостиная делегация в Канаде советская сельскохозяйственная делегация вылетела вчера из Оттавы на Родину через Нью-Йорк, Париж и Прагу.

На аэродроме делегацию провожали посол Советского Союза в Канаде Д. С. Чувакин и сотрудники советского посольства в Оттаве.

Приезд в Москву сельскохозяйственной делегации Дании

10 сентября в Москву прибыла сельскохозяйственная делегация Дании. Ее возглавляет министр сельского хозяйства И. Смерум. В составе делегации — 16 человек: руководящие работники сельского хозяйства страны, фермеры.

А. И. Бовин тепло приветствовал гостей и в их лице весь датский народ. Глава делегации министр сельского хозяйства Дании И. Смерум от своего имени и от имени всех членов делегации выразил сердечную благодарность за радушие прием, который был оказан делегации. «Мы все впервые в Советском Союзе, — сказал он, — и повсюду эта для нас — большая радость».

Международный день борьбы против фашизма и войны

Митинг в Берлине

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС). Трудящиеся Германской Демократической Республики широко отмечают сегодня Международный день борьбы против фашизма и войны.

Затем выступил заместитель председателя Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма Форсман. Он передал немецким трудящимся братский привет от французских борцов за мир и подчеркнул, что французский народ не питает чувства вражды к немецкому народу. Оба наши народа, сказал он, вынесли на себе огромную тяжесть последней войны и не хотят новой войны. Они борются против угрозы новой войны, за мир, за то, чтобы никогда больше не было аэровоссы Европы.

Сегодня в Берлине на площади Эрнста Тельмана состоялся массовый митинг трудящихся Берлина, организованный Национальным советом Национального фронта демократической Германии. На митинг собралось 150 тыс. жителей Берлина и окрестностей Берлина. Бурными аплодисментами участники митинга встретили появление на трибуне председателя Народной палаты ГДР Г. Матерна, заместителя премьер-министра ГДР О. Нунке и П. Шольца, члена Политбюро ЦК СЕПГ, вдовы Эрнста Тельмана — депутата Народной палаты Розы Тельман, руководящих деятелей демократических партий и массовых организаций ГДР, а также иностранных гостей.

Массовые митинги трудящихся, посвященные Международному дню борьбы против фашизма и войны, состоялись также в Дрездене, Карл-Маркс-штадте и других городах ГДР.

Китайско-американское соглашение о репатриации гражданских лиц

ЖЕНЕВА, 10 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание послов КНР и США. Из совместного заявления, опубликованного по окончании заседания, явствует, что переговоры по вопросу о репатриации обоими сторонами гражданами США, находящимися в КНР, считают, что несут ответственность за их положение. В заявлении сказано, что как китайские граждане, находящиеся в США, так и американские граждане, находящиеся в КНР, могут вернуться на родину, если они этого пожелают.

2. Правительство Великобритании будет приглашено принять участие в осуществлении возвращения тех американцев, которые пожелают сделать следующее: а) если какой-либо гражданин США, находящийся в КНР, считает, что несут ответственность за их положение, объявленное КНР, он встречается с представителями в своем возвращении, он может в этом случае информировать поверенного в делах Великобритании в КНР и просить обратиться от его имени к правительству КНР. По желанию США правительство Великобритании может также расследовать факты в любом таком случае;

Достиженное соглашение определяет условия репатриации, а также устанавливает, что интерес граждан США будет защищать Великобритания, а граждан КНР — Индия.

б) если какой-либо гражданин США, находящийся в КНР и желающий вернуться в США, испытывает денежные затруднения, связанные с его возвращением, правительство Великобритании может оказать ему необходимую финансовую помощь.

В тексте совместного заявления послов говорится: «Послы КНР и США согласились объявить о мерах, которые их правительства приняли в отношении репатриации обоими сторонами гражданами США».

3. Правительство КНР широко одобряет вышеуказанное соглашение, и то же самое может быть сделано поверенным в делах Великобритании в КНР».

По поручению правительства Китайской Народной Республики посол КНР Ван Биннань информировал посла США У. А. Джексона о том, что:

Далее в заявлении говорится, что посол США У. А. Джексон информировал в тех же самых выражениях посла КНР Ван Биннаня о том, что правительство США примет точное такое же меры для репатриации граждан КНР, находящихся в США и желающих вернуться в КНР.

1. КНР признает, что американские граждане, находящиеся в КНР и желающие вернуться в США, имеют право сделать это, и заявляет, что будут приняты соответствующие меры для того, чтобы они могли быстрее осуществить это право.

Далее в заявлении говорится, что посол США У. А. Джексон информировал в тех же самых выражениях посла КНР Ван Биннаня о том, что правительство США примет точное такое же меры для репатриации граждан КНР, находящихся в США и желающих вернуться в КНР.

Обращение группы делегатов конгресса британских труд-юнионов к Эйзенхауэру

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). 249 делегатов конгресса британских труд-юнионов, закончивших вчера в Саутгемптон (графство Ланкашир), в том числе 9 членов парламента, обратились к президенту

Эйзенхауэру с призывом вмешаться, чтобы дать возможность знаменитому американскому певцу Полло Робсону получить паспорт для поездки за границу.

Нападение полиции на участников митинга в Тель-Авиве

ТЕЛЬ-АВИВ, 11 сентября. (ТАСС). Вчера в Тель-Авиве состоялся массовый митинг, организованный компартией, на котором выступил депутат парламента, член Политбюро коммунистической партии Израиля Вильнер.

Вильнер призвал к единству рабочего класса в борьбе против роста цен, за повышение заработной платы, Компартия, сказал он, требует, чтобы правительство вышло на инициатором переговоров о заключении демократического мира с арабскими странами.

В разгар митинга заранее подготовленный на тротуарах отряд полицейских напал на участников, пустив в ход дубинки. Ранены 12 участников митинга и 12 человек арестованы.

В разгар митинга заранее подготовленный на тротуарах отряд полицейских напал на участников, пустив в ход дубинки. Ранены 12 участников митинга и 12 человек арестованы.

Волнения среди французских военнослужащих, направляемых в Северную Африку

ПАРИЖ, 11 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня 400 резервистов французских военно-воздушных сил, призванных на военную службу для отправки в Северную Африку, отказались войти в вагоны и устроили на вокзале демонстрацию протеста, выкрикивая лозунги: «Марокко для марокканцев! Мы не хотим ехать!». Затем произошла

стачка между ними и силами жандармерии. Немедленно вызванные отряды полиции закрыли выходы из вокзала. Позднее отряды тронулись, но был оставлен по сигналу тревоги. После этого военнослужащие были удалены из вагонов и увезены под конвоем полицейских и охранников из республиканских отрядов безопасности».

Против хозяйничанья иностранных нефтяных монополий в Сирии

БЕИРУТ, 11 сентября. (ТАСС). Как сообщают из Дамаска, там состоялся массовая демонстрация населения, прошедшая под лозунгом решительной борьбы против иностранных нефтяных компаний в Сирии.

получаемых иностранными нефтяными компаниями, и поставили бы последние в равные условия с другими компаниями в отношении налогообложения. Демонстранты также потребовали, чтобы правительство установило контроль над деятельностью этих компаний и заменило бы их иностранными служащими арабами.

Демонстранты потребовали, чтобы сирийское правительство добилося отчисления в пользу Сирии половины прибыли.

Демонстранты потребовали, чтобы сирийское правительство добилося отчисления в пользу Сирии половины прибыли.

США намереваются оказать помощь Португалии в Гоа

ДЕЛИ, 10 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дели таймс» сообщает из Калькутты, что США проектируют предоставить 7 миллионов долларов португальскому правительству «на расходы, связанные с обороной Гоа и других португальских владений в Индии». Эта помощь предоставляется по просьбе португальского правительства, в «связи с последними событиями в конфликте с правительством Индии». По

имеющимся сведениям, большая часть этой суммы будет израсходована на реорганизацию существующего «добровольческого корпуса», который в скором времени будет преобразован в регулярные воинские части.

Газета также указывает, что для снаряжения этих частей будет предоставлено американское вооружение.

Газета также указывает, что для снаряжения этих частей будет предоставлено американское вооружение.

Извещение

15 сентября, в 8 часов вечера, в партийной библиотеке Томского горкома КПСС (Кооперативный переулок, 5) проводится семинар пропагандистов сети партийной и комсомольской литературы.

Тема семинара: «Изучение решений июньского Пленума ЦК КПСС в кружках и полтораколах». Докладчик — секретарь горкома партии Г. Лалин Н. С. Горком КПСС.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

15 сентября, в 8 часов вечера, в партийной библиотеке Томского горкома КПСС (Кооперативный переулок, 5) проводится семинар пропагандистов сети партийной и комсомольской литературы.

Тема семинара: «Изучение решений июньского Пленума ЦК КПСС в кружках и полтораколах». Докладчик — секретарь горкома партии Г. Лалин Н. С. Горком КПСС.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

15 сентября, в 8 часов вечера, в партийной библиотеке Томского горкома КПСС (Кооперативный переулок, 5) проводится семинар пропагандистов сети партийной и комсомольской литературы.

Тема семинара: «Изучение решений июньского Пленума ЦК КПСС в кружках и полтораколах». Докладчик — секретарь горкома партии Г. Лалин Н. С. Горком КПСС.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

15 сентября, в 8 часов вечера, в партийной библиотеке Томского горкома КПСС (Кооперативный переулок, 5) проводится семинар пропагандистов сети партийной и комсомольской литературы.

Тема семинара: «Изучение решений июньского Пленума ЦК КПСС в кружках и полтораколах». Докладчик — секретарь горкома партии Г. Лалин Н. С. Горком КПСС.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 13 сентября — «Водные звезды». Сеансы: 9-30, 10-55, 12-20, 1-45, 3-10, 4-35, 6-7, 7-25, 8-50, 10-15.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 13 сентября — «Пышка». Сеансы: 10, 11-40, 1-20, 3, 4-35, 6-10, 7-50, 9-30, 11. Малый зал — «Сказание о земле Сибирской». Сеансы: 11-20, 1-50, 4, 6-30, 8-40, 10-40.

Кинотеатр в городском саду. 13 сентября — «Пышка». Сеансы: 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10.

Ежедневно программа в 3-х отделениях. Начало в 8 часов вечера, касса открыта с 10 часов утра.

Томская студия «Телевидения» 13 сентября. 20.00. Новый художественный фильм «Няня Мери».

Томское медицинское училище № 1 (г. Томск, улица Карташева, 23) объявляет конкурс на замещение должностей преподавателей: по анатомии, нервным болезням, фармакологии, истории СССР, литературе, лечебной физкультуре, внутренним болезням, детским болезням и хирургии.

«Теплоэлектропроекту» требуются: начальники изыскательских отрядов, инженеры и техники геодезисты и топографы, руководители инженерно-геологического сектора, начальники гидротехнического сектора, начальники строительного сектора, агент по снабжению, кладовщик, слесарь-монтер, машинистки, рабочие изыскательских партий в отъезд; землемеры, штукатуры, плотники и разнорабочие для работы в Томске.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49.

Ателье № 1 горпромторга переведено с Кооперативного переулка, 10, на проспекта имени Ленина, 16. Вход с подворотного переулка.

Томской областной конторе пчеловодства срочно требуется старший бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, улица Герцена, 35.

Томскому политехническому институту требуются комнаты для студентов.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Дзержинского, 9, профком, телефон 46-77.

Больнице Вокзального района требуются на постоянную работу повар, прачка.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 24.

Томскому хлебозаводу № 1 требуются: рабочие в хлебный цех, кофегары, экспедитор, грузчики и строительные рабочие. Оплата по соглашению.

Обращаться: г. Томск, Вазарная площадь, 2.

Томскому тресту маслопрома требуются на постоянную работу буровой мастер.

Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 8, телефоны: 37-03 и 41-85.

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

12-го тиража выигрышей, состоявшегося 4 сентября 1955 года в г. Махачкале.

Выигрыши выпали на следующие номера серии и облигаций во всех разрядах займа:

Table with columns: № облигации, Размер выигрыша в рублях, № облигации, Размер выигрыша в рублях. Lists winning numbers and amounts for various bond denominations.

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

Управление госгудберкасс и госкредита Томской области.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что 23 сентября, в 1 час дня, в 144 аудитории главного корпуса университета, на заседании совета химического факультета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ассистента Красноярского педагогического института Хромовой В. А. на тему: «Кинетика реакций твердых хлоридов с парами брома», представленной на соискание ученой степени кандидата химических наук.

Томской ГЭС-2 требуются: инженер-строитель, техник-строитель, токари, слесари, грузчики и строительные рабочие. Оплата по соглашению.

Томскому политехническому институту требуются: токари-универсалы, кофегары, гардеробщики, дворники, инженеры-теплотехники.

Вновь организованному строительному тресту требуются на постоянную работу: строительные рабочие всех специальностей, инженеры, техники-строители, механики, плотники, сменные работники, служащие и секретари-машинистки.

Гр-н Сидоров Георгий Иванович, проживающий в г. Томске, Коммунистический проспект, 52, кв. 7, возбуждает дело о разводе с гр-кой Сидоровой Райсой Степановной, проживающей в г. Томске, переулок Санюк, 29, кв. 2.

Гр-н Островская Тамара Николаевна, проживающая в г. Томске, улица Никитина, 46, возбуждает дело о разводе с гр-ном Островским Валентином Александровичем, проживающим в Кемеровской области, г. Сталиск, улица Обоярского, 63.

Дело подается рассматривать в народном суде 1-го участка Вокзального района г. Томска.

На строительстве железной дороги Баотоу—Ланьчжоу

ПЕКИН, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Джуньшаньдао» сообщает о ходе строительства южного участка железной дороги Баотоу — Ланьчжоу протяженностью в 72 километра, где сконцентрировано много строительной техники. Общий объем земляных работ на этом трудовом участке дорог составил около 3 миллионов кубических метров. На данном участке строятся

десять тоннелей, 19 мостов и много дренажных каналов. Один из мостов будет перерешен через реку Хуанхэ.

Вот же день сельскохозяйственную делегацию Дании принял заместитель министра сельского хозяйства СССР П. С. Кучунов.

Вот же день сельскохозяйственную делегацию Дании принял заместитель министра сельского хозяйства СССР П. С. Кучунов.

На международном кинофестивале в Венеции

РИМ, 10 сентября. (ТАСС). На международном кинофестивале в Венеции с большим успехом был показан советский фильм «Борис Годунов», поставленный режиссером В. Строевым по опере Мусоргского.

Следует также отметить отличное исполнение главной роли Александром Пироговым, который обладает прекрасными вокальными данными и в то же время является отличным актером. Фильм завоевал симпатии зрителей, аплодировавших ему».

В сообщении агентства АНСА говорится, что «эта монументальная опера стала еще более красивой благодаря возможностям, которыми обладает кино... Композиция фильма очень хороша, цвета приятны».

На фестивале также были продемонстрированы французский фильм «Собака без ошейника» Деланау и чехословацкий фильм «Сметана» о жизни этого великого музыканта.

Закончился XVI международный фестиваль художественных фильмов в Венеции

РИМ, 11 сентября. (ТАСС). Вчера вечером в Венеции закончился XVI международный фестиваль художественных фильмов.

Большая премия «золотого льва св. Марка» присуждена датскому фильму «Слово» (режиссер Дрейер). Первая премия «серебряного льва» присуждена советскому фильму «Попрыгунья» (режиссер Самсонов), вторая премия — амери-

канскому фильму «Большой нож» (режиссер Олдрич), третья премия — итальянскому фильму «Полудни» (режиссер Антониони). Объявлено также о присуждении ряда других премий и призов.

Премии, ежегодно присуждаемой итальянскими кинокритиками лучшему иностранному фильму, удостоен советский фильм «Попрыгунья».

Успех лейпцигской осенней ярмарки

БЕРЛИН, 10 сентября. (ТАСС). Вчера вечером закрылась осенняя лейпцигская ярмарка 1955 года. Ярмарка вызвала большой интерес среди деловых кругов многих стран мира. Как известно из сообщения министерства внешней и внутренней германской торговли ГДР, ярмарку посетили 265 тыс. человек, в том числе более 13.500 жителей Западной Германии и Западного Берлина и около 5.500 гостей из 65 стран.

Осенняя выставка в Лейпциге явилась новым свидетельством успехов в деле установления и расширения торговых отношений между странами Запада и Востока, независимо от их общественных и государственных систем.

Вместе с тем лейпцигская ярмарка наглядно продемонстрировала постоянно растущую возможность Германской Демократической Республики как во внутригерманской, так и в международной торговле.

В частности, с западноевропейскими фирмами заключено сделок на сумму в 274 млн. расчетных единиц, в том числе по экспорту — на 146 млн. и по импорту — на 128 млн. расчетных единиц.

Открытие международной венской осенней ярмарки

ВЕНА, 11 сентября. (ТАСС). Сегодня в Вене открылась традиционная международная венская осенняя ярмарка, на которой в отличие от прошлых лет широко представлена продукция многих стран, в том числе стран народной демократии.

«Нейес эстеррейх» пишет: «Обретения Австрии благодаря Государственному Логору экономическая свобода означает возможность плодотворного осуществления. Это находит свое отчетливое выражение в венской ярмарке».

В ярмарке принимают участие около 1.500 фирм из 13 стран. Здесь совержены специальные павильоны Советского Союза, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Германской Демократической Республики, Югославии, Англии, Италии и впервые участвующих в ярмарке Соединенных Штатов Америки, Франции и Индии.

Австрийские газеты отмечают, что ярмарка имеет большое значение для оживления внешней торговли Австрии. Газета

Закончилась забастовка докеров Глазго

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Закончилась продолжавшаяся неделю забастовка 3.400 докеров Глазго — одного из крупнейших английских портов. Докеры, протестовавшие против чрезмерных сверх-

урочных работ, решили вернуться на работу после того, как они добились от предпринимателей удовлетворения своих требований.

К афгано-пакистанским отношениям

БАРАЧИН, 10 сентября. (ТАСС). В газетах опубликовано правительственное коммюнике, в котором говорится, что в результате переговоров между послом Пакистана в Афганистане и министром иностранных дел Афганистана два правитель-

ства пришли к соглашению об урегулировании отношений между двумя странами. Ссылаясь на сообщение агентства Франс Пресс, газеты указывают, что вскоре обе страны возобновят нормальные дипломатические и торговые отношения.

Аддрес редакции: г. Томск, просп. им. Ленина, 13. телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 31-75, ответ. секретаря — 31-19, секретаря — 42-40, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, 37-77 и 42-44, пропаганда — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленности — 37-75, отдела агитации — 37-36, типографии — 52-02, директора типографии — 37-72.

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата.

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата.